
 По Закону о јавном тужилаштву, јавно тужилаштво чине јавни тужилац, заменици 

јавног тужиоца и особље јавног тужилаштва. Функцију јавног тужилаштва врши јавни тужилац, а 

сви у јавном тужилаштву подређени су јавном тужиоцу. 

 Републичко јавно тужилаштво је највише јавно тужилаштво у Републици Србији. 

Седиште Републичког јавног тужилаштва је у Београду.  

 Јавно тужилаштво Републике Србије чине Републичко јавно тужилаштво, апелациона 

јавна тужилаштва, виша јавна тужилаштва, основна јавна тужилаштва и јавна тужилаштва посебне 

надлежности. Јавна тужилаштва посебне надлежности су Тужилаштво за организовани криминал и 

Тужилаштво за ратне злочине. Републичко јавно тужилаштво, Тужилаштво за организовани 

криминал и Тужилаштво за ратне злочине оснивају се за територију Републике Србије. 

Тужилаштво за организовани криминал и Тужилаштво за ратне злочине имају седиште у Београду. 

Апелационо јавно тужилаштво оснива се за подручје апелационог суда. Више јавно тужилаштво 

оснива се за подручје вишег суда, а основно јавно тужилаштво се оснива за подручје једног или 

више основних судова.  

 Оснивање, седиштa и подручја апелационих, виших и основних јавних тужилаштава 

уређују се посебним законом (то је Закон о седиштима и подручјима судова и јавних 

тужилаштава).  

 Стварна надлежност јавног тужилаштва одређује се у складу са одредбама закона које 

важе за утврђивање стварне надлежности суда, осим ако законом није друкчије одређено. 

 Избор и положај Републичког јавног тужиоца. Републички јавни тужилац врши 

надлежност јавног тужилаштва у оквиру права и дужности Републике Србије.  

 Републичког јавног тужиоца, на предлог Владе, по прибављеном мишљењу надлежног 

одбора Народне скупштине, бира Народна скупштина. Републички јавни тужилац бира се на 

период од шест година и може бити поново биран. 

 Републичком јавном тужиоцу престаје функција ако не буде поново изабран, када сам 

то затражи, кад наврши радни век (по Закону о јавном тужилаштву, јавном тужиоцу престаје 

функција кад наврши 65 година, по сили закона), кад трајно изгуби радну способност или кад буде 

разрешен (по Закону о јавном тужилаштву, јавни тужилац разрешава се кад је правноснажно 

осуђен за кривично дело на казну затвора од најмање шест месеци или за кажњиво дело које га 

чини недостојним јавнотужилачке функције, кад нестручно врши функцију или због учињеног 

тешког дисциплинског прекршаја). 

 Одлуку о престанку функције Републичком јавном тужиоцу доноси Народна 

скупштина, у складу са законом, при чему одлуку о разрешењу доноси на предлог Владе.  

 Јавни тужиоци и заменици јавних тужилаца. Функцију јавног тужилаштва врши 

јавни тужилац. Јавног тужиоца бира Народна скупштина, на предлог Владе. Влада предлаже 

Народној скупштини једног или више кандидата за избор на функцију јавног тужиоца. Кандидате 

Влада предлаже са листе кандидата које утврђује Државно веће тужилаца. Мандат јавног тужиоца 

траје шест година и може бити поново биран.  

 Заменик јавног тужиоца замењује јавног тужиоца при вршењу тужилачке функције и 

дужан је да поступа по његовим упутствима. Народна скупштина, на предлог Државног већа 

тужилаца, бира за заменика јавног тужиоца лице које се први пут бира на ову функцију. Мандат 

заменику јавног тужиоца који је први пут изабран на функцију траје три године. Државно веће 

тужилаца, у складу са законом, бира заменике јавних тужилаца за трајно обављање функције, у 

истом или другом јавном тужилаштву. Државно веће тужилаца одлучује и о избору заменика 

јавних тужилаца који су на сталној функцији у друго или више јавно тужилаштво.  

 Јавном тужиоцу и заменику јавног тужиоца престаје функција на лични захтев, кад 

наврше радни век (јавном тужиоцу и заменику јавног тужиоца престаје функција кад наврше 65 

година, по сили закона), кад трајно изгубе радну способност или кад буду разрешени. Јавном 

тужиоцу функција престаје и ако не буде поново изабран, а заменику јавног тужиоца ако не буде 

изабран на сталну функцију. 


